

## 【小組查經材料】 哥林多后书系列 4 - 宝贝放在瓦器里

### 第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。 [[破冰游戏数据库](#)]

### 第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库 1. [宣召預備](#) 2. [感恩赞美](#) 3. [靈里的敬拜](#) 4. [回應立志](#)】

### 第三时段：话语分享（45分钟） 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

### B. 本周主题：宝贝放在瓦器里

经文：哥林多后书 4

背诵经文：7 我们有这宝贝放在瓦器里，要显明这莫大的能力，是出于神，不是出于我们。（林后 4:7）

### 背景：

在第三章，保罗论述新约的职事超越了旧约的职事，更有荣光。新约职事的特点就是相信耶稣基督为主，除去拦阻我们认识神的一切“帕子”，在圣灵里敬拜神得着自由。而作为新约的“执事”，就是宣讲这新约的福音之人，因得着了圣灵的帮助，保罗和他的团队得以承担这重任。他们工作的果效就是他们所建立的教会，包括哥林多教会的众弟兄姐妹。弟兄姐妹生命的改变证明了福音的能力。

对比新到哥林多教会的“假使徒”宣扬个人的得胜、能力、神秘的经历，保罗反思自己的生命，却是充满了各样的苦难。在第一章中，保罗提到“从前在亚西亚遭遇苦难”，“被压太重，力不能胜，甚至连活命的指望都绝了”。不仅仅有外在的逼迫，保罗也经受同辈的排挤、批评，自己所牧养之教会的拒绝和质疑。这些经历中的任何一件，都足以让一个传道人惧怕、丧胆。保罗却“不丧胆”，反而大胆传福音。为何会这样呢？换言之，是什么力量支撑着保罗，让他始终如一地忠心传讲神的话语呢？

保罗在本章自述这一切并非他有任何过人之处，而是因为他有“宝贝放在瓦器里”，他就像是那软弱不堪、破碎的瓦器，里面承载的是主的荣光，他的能力是出于神。

保罗提醒我们，当信徒心怀荣耀的盼望时，必须思想死后在基督台前的审判。一方面，我们有这宝贝放在瓦器里，可以坦然无惧地面对这世上一切的苦难和逼迫；另一方面，我们要活出信心和讨神喜悦的生活，因为我们“不是顾念所见的，乃是顾念所不见的。所见的是暂时的，所不见的是永远的。”

## 一． 放胆传基督耶稣是主 (1-6 节)

1 我们既然蒙怜悯，受了这职分，就不丧胆。2 乃将那些暗昧可耻的事弃绝了，不行诡诈，不谬讲神的道理。只将真理表明出来，好在神面前把自己荐与各人的良心。3 如果我们的福音蒙蔽，就是蒙蔽在灭亡的人身上。4 此等不信之人，被这世界的神弄瞎了心眼，不叫基督荣耀福音的光照着他们。基督本是神的像。5 我们原不是传自己，乃是传基督耶稣为主，并且自己因耶稣作你们的仆人。6 那吩咐光从黑暗里照出来的神，已经照在我们心里，叫我们得知神荣耀的光，显在耶稣基督的面上。

A. 传福音的态度 (1-2 节)：保罗深知他能够被神拣选，成为“新约的职事”，是因为神的怜悯。保罗绝不能忘记他在大马士革的路上遇见复活的耶稣之前，是逼迫教会的。保罗遇见耶稣的经历彻底转变他的人生，而在那次经历中耶稣的命令是如此清晰 -- 差遣保罗向外邦人传福音。因此保罗说自己“不丧胆”，而是弃绝一切“暗昧可耻”的事，专心做成这神圣而光荣的职分。一方面，保罗传福音时“不行诡诈”，行事端正、诚实，不“谬讲神的道理”，也就是说保罗所传上帝的道理没有受到任何异教观念的污染；相反，保罗是“只将真理表明出来”，在神和人面前都言行一致，问心无愧。

B. 传福音的内容 (3-5 节)：

a. 回应质疑 (3-4 节)：第三节中保罗回应有人对他的质疑：既然你如此诚实地传讲真理，为何还是会有人拒绝接受你所传的耶稣基督呢？保罗回应，若是“我们的福音蒙蔽”，原因不在于福音本身和传讲福音的人，而是在于那些拒绝福音的人。他们心中的眼睛被蒙蔽，乃是因为这世界的神魔鬼撒旦刻意的拦阻，“不叫基督荣耀福音的光照着他们”。而这位基督就是神的像，他就是神。“从来没有人看见神，只有在父怀里的独生子将他表明出来。” (约一 18)

- b. **福音的内容 (5 节)**：保罗所传福音的内容就是“基督耶稣是主”。罗马书第一章如此诠释：“论到他儿子我主耶稣基督，按肉体说，是从大卫后裔生的；按圣善的灵说，因从死里复活，以大能显明是神的儿子。”（罗一 3-4）保罗常常称自己为“基督的仆人”，而在这里，保罗更称自己是“你们的仆人”，这并不是说哥林多教会是保罗的主人，而是保罗因顺服基督而乐意服事人。
- C. **传福音的确据 (6 节)**：在第一天的创造中，“神说：要有光，就有了光。”（创一 3）在天父上帝的创造中，原始世界的黑暗被光驱散了；同样，活在罪中的人们被这世界的神所掌管、内心因无知而导致的黑暗因着上帝新的创造性的作为，藉着福音的光照进他们心里，黑暗就被除去。保罗得着神的启示，悔改归向耶稣。这成为他传福音的确据。

### 问题讨论：

1. 你曾经在传福音时被人拒绝过吗？你当时的反应是什么？你还愿意继续去传吗？
2. 为何福音是“荣耀的福音”？福音如何改变了你的生命？

## 二． 宝贝放在瓦器里 (7-12 节)

7 我们有这宝贝放在瓦器里，要显明这莫大的能力，是出于神，不是出于我们。  
8 我们四面受敌，却不被困住。心里作难，却不至失望。9 遭逼迫，却不被丢弃。打倒了，却不至死亡。10 身上常带着耶稣的死，使耶稣的生，也显明在我们身上。11 因为我们这活着的人，是常为耶稣被交于死地，使耶稣的生，在我们这必死的身上显明出来，12 这样看来，死是在我们身上发动，生却在你们身上发动。

### A. 宝贝放在瓦器里 (7-9 节)：

- a. **宝贝和瓦器 (7 节)**：在古代近东，瓦器相当普遍，几乎每一个家庭都有。瓦器便宜而且没有价值。保罗将自己比作“瓦器”，是说到自己的软弱。“宝贝”指上文中说到的“福音的光”。使徒带着福音的使命四处宣教，虽然他们是软弱、无能、破碎的，但是福音的光却从他们软弱的生命中散发出来，照亮周围的人。使徒以此为他们的荣耀，因为他们原本就是要传耶稣基督是主，而不是让人看见自己；而且他们定意让人从他们脆弱的生命上看见神的能力，因而归荣耀给神。
- b. **保罗的见证 (8-9 节)**：保罗传福音的道路充满了艰难。在这里，保罗列举他自己的经历，也是许多基督徒都可能会面对的困难。“四面受敌”说到一个基督徒所承受的各方的压力；“心里作难”可能是指被排挤、边缘化；“遭逼迫”是保罗在传福音时受到的犹太人、外邦人的逼

迫；“打倒了”可能指沮丧的心情而言。在这各样的患难中，因着里面“福音的光”，因着神的安慰和帮助，保罗都胜过了，四个“却不”正显明了神的能力从使徒软弱的生命中出来。

**B. 虽死犹生的生命见证 (10-12 节) :**

- a. **经历耶稣的死，显明耶稣的生 (10-11) :** 使徒保罗为耶稣的缘故经历各样的逼迫和苦难，就如同与主一同经历患难和死亡。然而，在各样的境况中，耶稣的生显明在使徒的身上，以致于他们不被这些遭遇所困住；另一方面，保罗也以此指神复活的大能，将要拯救我们脱离死亡。到时候，“耶稣的生”会永远彰显在信徒的身上。
- b. **传道者的死带来信徒的生 (12 节) :** 使徒保罗的工作和教导，就是他勇敢面对一切艰难困苦，甚至愿意为福音牺牲生命。天天面对有可能带来死亡的危险，保罗切身体会到来自于耶稣基督的话语和爱的力量，这些力量不仅仅支持他每一天生活和事工，也证明了耶稣的生命在他身上。而保罗传道的目的，就是为了让信的人得生命，而且得的更丰盛。“我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。” (约 10:10)

**问题讨论:**

3. 你是否知道你有“宝贝放在瓦器里”？你最近经历到哪些上帝的大能？
4. 你是否曾经在极大的困难中，看到上帝为你开路？或者经历到上帝的安慰，让你有勇气去面对困难？

**三 . 保罗的信心 (13-15 节)**

*13 但我们既有信心，正如经上記着说，我因信，所以如此说话。我们也信，所以也说话。14 自己知道，那叫主耶稣复活的，也必叫我们与耶稣一同复活，并且叫我们与你们一同站在他面前。15 凡事都是为你们，好叫恩惠因人多越发加增，感谢格外显多，以致荣耀归与神。*

- A. 必与耶稣一同复活 (13-14 节) :** 第 13 节引用诗篇 116:10，那里是诗人向上帝发出的呼喊。保罗引用这节经文是强调他对神的信心，即便是在面对患难时仍不动摇；而在这样的信心当中，他仍然继续传讲神的道。保罗的信心得以坚固，因为他认识到，使耶稣从死里复活的上帝，也必叫他与耶稣一同复活。“在亚当里众人都死了；照样，在基督里众人也都要复活。” (林前 15:22) 这样的认识使保罗在目前的艰难中仍然大受激励。更进一步，保罗相信复活不是结局，而是达到不朽，进入上帝同在的道路。他盼望能够在那一天，透过复活，他与他引领信主的人一同站在上帝的面前。

- B. **必使上帝得着荣耀 (15 节)**：保罗对哥林多教会说到他作为使徒的劳苦，所受的患难，并他对他们坚定的信心，都是为了使他们经历上帝藉着福音所显明的恩惠。保罗如此忍耐，还有更进一步的原因，就是好叫恩惠因信主的人多而越发加赠，感谢格外显多，以致于荣耀归给上帝。

#### 问题讨论：

5. 你相信自己会复活吗？为什么？这样的信心给你的人生带来什么改变？
6. 保罗希望教会人数增长的目的的是什么？这与你所希望的教会人数增长的目的相同还是不同？你从中得到什么激励？

#### 四 . 内心刚强的动力 (16-18 节)

*16 所以我不丧胆。外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。17 我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比永远的荣耀。18 原来我们不是顾念所见的，乃是顾念所不见的。因为所见的是暂时的，所不见的是永远的。*

- A. **内心的刚强 (16 节)**：保罗的信心带来的结果就是圣灵在保罗的里面更新他。所以他面对困难不丧胆；他外面的身体虽然因着逼迫、患难而毁坏，他里面的灵人却刚强，是因为基督藉着圣灵的內住，使神的爱在他的心里立下根基的结果。（参弗 3:16-17）
- B. **与基督一同得荣耀 (17 节)**：保罗的患难本身都是沉重的负担，并且一直伴随着他的传道工作。但是与上帝为他预备的那极重无比、永远的荣耀相比较，保罗看他所受的患难为“至暂至轻”，时间短暂而且轻松。苦难如何成就神的荣耀？罗 8:17，“如果我们和他一同受苦，也必和他一同得荣耀。”基督徒若是准备好在这堕落的世界与基督认同，接受任何因此而遭遇的患难与苦楚，他们就必在基督的荣耀中有份。
- C. **顾念永恒的国度 (18 节)**：“所见的”指现在看得见的，也就是保罗肉身所受的苦难；“所不见的”指现在还看不见，但很快会显明的，也就是基督的启示和他再来时国度的显现。现在能够看见的，终究要过去，因此是“暂时”的，而神国度要存留到永远。因此，保罗的将他的眼目定睛在神的永恒国度，以致于他可以忍受现今的苦难。

#### 问题讨论：

7. 保罗关于得荣耀和顾念永恒的信心对你有何种启发？

#### 祷告：

亲爱的主，感谢赞美你！谢谢你让我们看见保罗的心志，他的信心和盼望。保罗在一切外在和内在的苦难中都忠心传福音，乃是因为有基督的榜样、安慰和同在，他可以毫无惧怕，放胆传福音；也因为他经历神的荣光照耀，盼望最终的结局。求主帮助我们每一位弟兄姐妹都有这样的盼望，在世不虚度光阴，遵守神的吩咐，广传福音，活出基督的样式。奉主耶稣基督的名祷告，阿门！

#### **第四时段：祷告服事（10分钟）**

可以两三人成为一个祷告小组，为彼此的需要代祷。